
1. 다음 입체도형의 부피를 구하시오.

cm3

27 cm3

(부피)= 3 × 3 × 3 = 27( cm3)

해설



2. 가로가 6 cm, 세로가 7 cm, 높이가 3 cm인 직육면체의 부피는 몇 cm3

인지 구하시오.

cm3

126 cm3

(직육면체의 부피)=(가로) × (세로) × (높이)
= 6 × 7 × 3 = 126( cm3)

해설



3. 직육면체의 전개도를 보고, 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣
으시오.

⑴ (옆넓이)= (2 + 3 + 2 + 3) × = 40 cm2

⑵ (겉넓이)= × 2 + 40 = cm2

cm2

4

6

52 cm2

⑴ (옆넓이) = (밑면의 둘레)× (높이)
= (2 + 3 + 2 + 3) × 4 = 40( cm2)

⑵ (밑넓이) = (밑면의 가로) × (밑면의 세로)
= 3 × 2 = 6( cm2)

(겉넓이) = (밑넓이) ×2+ (옆넓이)
= 6 × 2 + 40 = 52( cm2)

해설



4. ㈎ 상자에 ㈏를 몇 개까지 넣을 수 있겠습니까?

① 38개 ② 36개 ③ 34개 ④ 32개 ⑤ 30개

(가) 10 × 6 × 4 = 240( cm3)

(나) 2 × 2 × 2 = 8( cm3)

240 ÷ 8 = 30

따라서 30개

해설



5. 한 밑면의 넓이가 30 cm2이고, 겉넓이가 214 cm2인 직육면체가 있습
니다. 옆넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

154 cm2

(겉넓이) =(밑넓이) ×2+ (옆넓이)
214 = 30 × 2+(옆넓이)
214 = 60+ (옆넓이)
(옆넓이) = 214 − 60 = 154( cm2)

해설


